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Корисна модель належить до медицини, зокрема до дерматології, а саме до способів 
лікування псоріазу, і може бути використана для фізіотерапевтичного лікування хворих в 
стаціонарній стадії. 

Псоріаз або лускатий лишай - це хронічне захворювання шкіри, від якого страждає майже 
4 % населення світу. Він вражає людей у будь якому віці, причому майже 70 % пацієнтів 5 

занедужують ще в молодості - до 20 років. 
Причини псоріазу різноманітні: стреси, інфекційні та ендокринні захворювання, генетичні 

відхилення, травми, алергії, передозування медикаментів при лікуванні ревматизму, 
гіпертонічної хвороби. Псоріаз може вражати не тільки шкіру, але і нігті та суглоби. 

Лікування псоріазу спрямовується в першу чергу на нейтралізацію запальної реакції шкіри, 10 

враховуючи вік і стать хворого, форму, стадію та поширеність процесу, наявність супутніх 
захворювань. 

Після завершення гострої стадії процесу медикаментозне лікування доповнюють 
фізіотерапевтичним. Серед причин псоріазу дуже часто зустрічаються алергії, зокрема 
медикаментозні, тому дуже важливо на стаціонарній стадії процесу обмежити використання 15 

фармацевтичних засобів, надаючи пріоритет фізіотерапевтичним. 
Серед фізіотерапевтичних методів лікування псоріазу пропонуються переважно: загальне 

ультрафіолетове опромінення різною довжиною хвилі, місцеве комбіноване ультрафіолетове та 
інфрачервоне, магнітотерапія, УВЧ-терапія, іонофорез із гідрокортизоном (Задорожний Б.А. 
Псоріаз. К.: Здоров'я, 1983. - 155 с.; Шарапова Г.Я., Короткий Н.Г., Молоденков М.Н. Псориаз 20 

(иммуномеханизмы патогенеза и методы лечения) М.: Медицина, 1989; Богадельникова А.Е., 
Олисова О.Ю. и др., Дерматология (прилож. к ж. "Concilium Medicum") М.: 2006. - С. 20-22.). 

Одним із найбільш поширених методів є фотохіміотерапія або так звана ПУВА - терапія. Це 
поєднання довгохвильового ультрафіолетового випромінювання - УФО (довжина хвилі від 320 
до 420 нм) з прийомом препаратів, що підвищують чутливість до світла (фотосенсибілізатори). 25 

Ця терапія має суттєві обмеження - вона протипоказана при захворюванні печінки і нирок, 
загостренні хронічних хвороб, цукровому діабеті. Передозування УФО може викликати тяжке 
загострення псоріазу. 

В основу корисної моделі лікування хворих на псоріаз в стаціонарній стадії ставиться задача 
створення ефективного безмедикаментозного, виключно фізіотерапевтичного методу лікування, 30 

який не має серйозних протипоказань. 
Це досягається способом, який полягає у комплексному використанні загальної 

аерокріотерапії і фототерапії вузького спектра (UVB 311 нм). 
Основним терапевтичним фактором є UVB 311 нм, що має імунорегулюючу дію - нормалізує 

баланс запальних та протизапальних факторів в ураженій шкірі. Фототерапія вузького спектра 35 

311 нм має суттєві переваги порівняно з ПУВА - терапією: по-перше, використовуються значно 
нижчі дози УФО, що зменшує ризик новоутворень, а по-друге, немає необхідності в 
фотосенсибілізаторах, внаслідок чого лікування переноситься значно легше. Лікування 
здійснюється за допомогою спеціальної лампи PL-S 9W 2Р виробництва Philips. 

Загальна аерокріотерапія створює сприятливий фон - вона має широкий спектр для 40 

терапевтичного застосування в медицині, тренує всі системи організму, омолоджує його, 
оновлює клітини тіла природним способом, закаляє організм, впливає на імунну систему, 
стабілізує гормональний фон, сприяє профілактиці цілого переліку хвороб, покращує стан 
шкіри. Зниження температури від -20 ° С до -170 °С в кріосауні відбувається за 30 сек., після 
чого досягнутий рівень температури лишається незмінним. Час проведення процедури 45 

загальної аерокріотерапії складає 60-180 сек. Після сеансу судини шкіри розширюються за 
рахунок припливу крові, тому наступне використання фототерапії UVB 311 нм стає ще більш 
ефективним. 

Спосіб лікування псоріазу в стаціонарній стадії, здійснюється таким чином, що хворому 
послідовно проводять спочатку сеанс загальної аерокріотерапії в кріосауні, тривалістю до 180 50 

сек. (при температурі до -170 °С), а потім, одразу після цього, сеанс фототерапії вузького 
спектра (UVB 311 нм) за допомогою спеціальної лампи PL-S 9W 2Р виробництва Philips. Курс 
такої комплексної терапії включає 10-30 амбулаторних сеансів в залежності від клінічних даних 
хворого. 

Клінічний приклад. Хвора N, яка протягом 8 років лікувалася амбулаторно і стаціонарно з 55 

приводу псоріазу, звернулася за допомогою у приватну клініку відновної медицини "Фармоза" 
(м. Вінниця). У хворої було підтверджено стаціонарну стадію псоріазу і проведено відповідне 
лікування: 28 сеансів загальної аерокріотерапії і фототерапії (UVB 311 нм). Вже в процесі 
лікування, а особливо після нього, був отриманий значний терапевтичний ефект, що проявився 
в покращенні як загального стану хворої, так і місцево - прояви на шкірі значно зменшилися, 60 
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зблідли, а потім регресували, зник свербіж. Вдалося дослідити віддалені результати - протягом 
наступних 2 років рецидиву хвороби не спостерігалося. За станом на 01.01.2012 р. у клініці 
зареєстровано 35 хворих на псоріаз в стаціонарній стадії, пролікованих таким комплексним 
методом. 

Позитивний ефект від використання запропонованого способу лікування полягає в 5 

наступному: у хворих на псоріаз в стаціонарній стадії без застосування медикаментозного 
лікування, за допомогою комплексного використання загальної аерокріотерапії і фототерапії 
вузького спектра (UVB 311 нм) не лише зникають місцеві прояви на шкірі, але і покращується 
загальний соматичний і психоемоційний стан, що дуже важливо для досягнення тривалої ремісії 
і запобігання ускладненням хвороби. 10 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

  
Спосіб лікування псоріазу в стаціонарній стадії, що передбачає використання 
фізіотерапевтичних методів лікування, який відрізняється тим, що хворому послідовно 15 

проводять спочатку сеанс загальної аерокріотерапії в кріосауні, (тривалість до 180 сек. при 
температурі до -170 °С), а потім, одразу після цього, сеанс фототерапії вузького спектра (UVB 
311 нм), курс такої комплексної терапії включає 10-30 сеансів в залежності від клінічних даних 
хворого. 
 20 

Комп’ютерна верстка Г. Паяльніков 

 

Державна служба інтелектуальної власності України, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут промислової власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


